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суб’єктами такого ринку, з одного боку, є сукупність соціально відповідальних 

і соціально орієнтованих корпорацій, з другого – сукупність соціально 

відповідальних інвесторів, які налаштовані на СВІ з метою не тільки отримання 

доходів, але й досягнення позитивних змін у суспільстві. Взаємодія між ними 

відбувається за рахунок механізму соціально відповідального інвестування. 

Рейтингові агенції, які пропонують свої послуги з оцінки аспектів сталого 

розвитку, допомагають інвесторам у прийнятті інвестиційних рішень за 

рахунок збору і постачання необхідної інформації про екологічні та соціальні 

аспекти діяльності об’єктів інвестування. Функціонування ринку СВІ 

відбувається у правовому та соціокультурному полі, що формується 

інституціональним середовищем. Фінансові регулятори забезпечують 

легальність через «дозвіл на операції» та легітимацію ринку. Вищезазначене 

дозволяє зробити висновок про подальшу інституціоналізацію ринку СВІ, що 

забезпечує умови для фінансування сталого розвитку як на рівні економіки в 

цілому, так і на рівні окремих корпорацій. 

Список літератури: 

1. Global Sustainable Investment Review 2014 / Global Sustainable Investment 

Alliance (GSIA), 2014. – 36 р. 

2. US SIF The Impact of Sustainable and Responsible Investment 2016 / US 

SIF, 2016. – 64 р. 

 

УДК  330                                                                                            

Л. О. Вегера  
фінансово-економічний факультет, 4 курс 

 
Н.к.: С. В. Красножон  

к. е. н., доцент кафедри інвестиційної діяльності  
ДВНЗ «Київський національний економічний університет  

імені Вадима Гетьмана» 
 

ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ БАНКІВ ЗАДЛЯ 

АКТИВІЗАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 



68 

Стабільний розвиток економіки залежить перш за все від достатності 

ресурсного потенціалу банків, який виступає підґрунтям задля активізації 

інвестиційних процесів. 

Ресурсний потенціал банку – сукупність усіх фінансових активів банку, що 

знаходяться в безпосередньому його розпорядженні, і коштів, які можуть бути 

потенційно залучені банком у результаті проведення ефективної 

повномасштабної банківської діяльності [1, с.15]. 

Проаналізуємо ліквідність банківської системи, щоб дізнатися чи 

використовують банку свій ресурсний потенціал на повну. Середньоденний 

обсяг депозитних сертифікатів Національного банку в 2016 році збільшився до 

близько 55 млрд. грн. з 41 млрд. грн. у 2015 році, за січень - травень 2017 року – 

до 60 млрд. грн. [2]. 

Така динаміка свідчить про те, що наразі ліквідність банківської системи 

перебуває на високому рівні. Банки мають значні обсяги додаткової ліквідності, 

яку вони спрямовують на купівлю депозитних сертифікатів Національного 

банку. 

Тепер проаналізуємо інвестиційну діяльність банків України. Станом на 

01.10.2017 р. вкладення в цінні папери та довгострокові інвестиції банків 

України складало 352 350 млн грн, з них 298 740 млн грн – це вкладення в 

ОВДП. [3]. Тобто бачимо, що 84,79 % всіх інвестицій банків спрямовані на 

купівлю ОВДП. 

З наведених вище аналізів можна стверджувати, що наразі банки мають 

достатньо вільних коштів, які вони не направляють на експансію кредитного 

портфелю, а направляють до купівлі державних цінних паперів. При тому, що 

середньозважений рівень дохідності за річну ОВДП 14,65% [4], а 

середньозважена відсоткова ставка за депозитами фізичних осіб за рік – 14,2 % 

[5]. Банки не тільки отримують мінімальну маржу, але також не направляють ці 

кошти у реальний сектор економіки задля подальшого економічного зростання. 

Дана ситуацій в банківській системі України склалася з таких причин: 
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- відсутність альтернативних варіантів інвестування через відсутність 

якісно функціонуючого фондового ринку; 

- висока дохідність ОВДП, що дає можливість банкам отримувати 

прибуток при мінімальних зусиллях. 

Для вирішення такої ситуації необхідно: 

- почати розвивати фондовий ринок шляхом забезпечення захисту прав 

міноритарних акціонерів та створення активної маркетингової стратегії щодо 

популяризації фондового ринку; 

- зменшити дохідність ОВДП до рівня середньозваженої відсоткової 

ставки за депозитами. 

Отже, банки інвестують свій вільний ресурсний потенціал насамперед у 

державні цінні папери за якими отримують мізерну маржу, і таким чином, не 

направляють кошти у дохідні інвестиційні проекти та у розвиток економіки. 

Подолати цю ситуацію можна лише за рахунок розвитку фондового ринку, що 

дозволить диверсифікувати інвестиційний портфель банків та підвищити їх 

дохідність. 
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